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fi kétéltű pallos.
Kassa, jan. 13.

Fejérváry Géza, miután három nap 
egymásután tanácskozott a királylyal, 
félhivatalos szócsövei utján kihirdeti, 
hogy a békére vonatkozó híreket ke­
gyesen fogadta a király, de egyúttal 
felhatalmazta, hogy a „törvénytiszte­
let sértetlensége és a köznyugalom 
helyreállítása érdekében energikusan 
járjon el“.

Ez a két élű pallos, mely bár­
merre is hajlik, pusztulást idéz elő.. 
Ösmerjük a kormány törvénytisztele- 
tét. Gyönyörű példái az abauji erő­
szaktól kezdve, mindaz a törvényte­
lenség, melylyel a kormány a tör­
vényhatóságok s annak tisztviselői el­
len élt. Ha ezen az utón akar még 
nagyobb energiát kifejteni a kormány, 
minden mozdulattal megsebzi a bé­
két, sorvasztja ezt .a íassan-lassan 
zsendülő csemetét.

Katonaemberek logikája szerint a 
legnagyobb háború következménye a 
tartós béke. Ez az elv megállhat a 
hadviselésben, de a politika egészen 
más követelményekkel lép fel. A po­
litikai harcok sorvasztják az országot. 
Politikában a békére való hajlandóság 
az egyetlen helyes ut. A béke kulcsa 
azonban a támadó fél kezében van, 
a megtámadott csak védekezhetik, a 
harcot beszüntetni nem lehet, nem 
szabad, mert léte lorog kockán.

Ha Fejérváry őszintén tárgyalt a 
királylyal, akkor nem provokál még 
keményebb háborút, ha a béke neki 
rokonszenves.

Első dolga, hogy léire all kormá­
nyával és beszünteti a törvénytelen 
uralom összes eszközeit. Mert ha 
érvényt akar szerezni a törvénytiszte­
letnek, ezzel a példával ő járjon elől 
első sorban. Eddig megtámadta az 
ország rendjét, hagyományait, régi 
törvényeit, jó szokásait, a parlament 
ellenére bitorolja a közhatalmat.

Ha tehát van komoly békére való 
hajlandóság, adja jelét a kormány az 
erőszak beszüntetésével.

Folytatni a háborút, katonai lo­
gika, arra számítani, hogy elfáradunk 
a védelmi harcban, ostobaság.

A nemzet vezérei óhajtják a be­
két, de nem mert muszáj, csupán 
azért, mert az ország boldogságának 
feltétele a békés állami lét. Ámde 
cltiportatni a jogos nemzeti követelé­
seket nem engedik, mert ez jogfel­
adás volna. Erről szó sincs, bármit 
is hazudjanak a kormány lapjai.

A küzdelem tábora nap mint nap 
növekszik, erőforrásaink egyre gyara­

podnak, a nagy sokaság egy egész 
nemzet hosszú háborúra készen.

Fejérváry kezében a kétélű pallos 
bármerre is mozdul tehát, pusztulást 
jelent. Dugja vissza hát hüvelyébe s 
meneküljön mielőbb’ a politikai ku­
darcok és bűnök helyéről — a mi­
niszterelnöki székből s vigye magá­
val kabinetjét.

Ha nincs támadó, akkor aztán a 
védelmi harc oldalán is fegyverszünet 
állhat be — s beszélhetünk békéről.

De addig nem !

Az erőszak komi­
kuma.

Lehetetlen rendelet.
A jegyzők szervezkedése.
— A „Napló" tudósítójától. —

Kassa, jan. 13.

48 óra alatt a vármegye körül.
Pongrác?. Ferenc gróf rendelete, ame­

lyet tegnap már közöltünk, nemcsak hogy 
a jogi és törvényes alapot meg nem állja, 
hanem egyenesen fizikai lehetetlenséget ró 
Eckerdt János tiszti főügyészre.

A rendelet szerint 48 óra alatt kéne 
jelentést tenni az adóhivatalokba befolyt 
községi adókról.

Már most a kassai adóhivatalba csu­
pán a kassai és füzéri járás községeinek 
lakosai fizetik be az adót. Ezt esetleg egy 
nap alatt megnézheti.

De mert csak délelőtt tartanak az adó 
hivatalok hivatalos órát, már eddig 24 óra 
letelt.

A többi járások községeinek adóját 
azonban a szántói, szikszói, szepsii és tornai 
adóhivatalokban kéne megnézni. Ezeknek a 
megnézése, ha csak madárszárnyakkal nem 
rendelkezik, teljesen lehetetlenség. Ebből is 
kitetszik tehát, hogy az egész ukázhistória 
merő ürügy, mely másra sem jó, csakhogy 
Eckerdt János tiszti főügyész ellen az el­
mozdítás jogcímét megadja. De ha már 
ürügy kellett, legalább ügyesebben eszelték 
volna ki. Így a célzat világos és nagyon 
feltűnő, sőt ráadásul hahotára kelt.

A kassai járás jegyzői kara.
A kassai járás jegyzői kara értekezle­

tet tartott, a melyen egynek a kivételével 
lelkesedéssel hozzá járultak a többi járások 
jegyzői karának határozatához, tudniillik, 
hogy szolidaritást vállalnak az a jobbára el­
mozdított hazafias megyei tisztviselőkkel es 
saját hatáskörükben csupán a vármegye ál­
tál hozott határozatokhoz ragaszkodnak. 
Aki a jegyzői kar magatartását nem osz­
totta: Heindrich József a rozgonyt kör­
jegyző. Ez is nem politikai ellentét miatt, 
hanem mert félti kenyerét

Azt hisszük, a jegyző ur kenyerfelto 
aggodalmai nagyon is kishittiek. Ha Abauj-

Tornavármegye többi jegyzői jól tudják, 
hogy állásukhoz hozzá nem nyúlhat a ha­
talom, ha tudják azt is, hogy az üldözötte­
ket védelmébe veszi a vármegye közönsége 
és ha érzik végül azt, hogy az erőszak po­
litikája hosszú életű nem lehet, kár volt 
neki kishitűséggel az összhangot megbon­
tani. Hisszük is, Heidrich mielőtt legyőzi 
félelmét s férfiasán odacsatlakozik az alkot­
mányvédők táborában.

Epizódok a tanácsülésen.
Kozora Vince főjegyző, amióta meg­

tagadta városát s ezzel eljátszotta a polgá­
rok bizalmát, becsülését, úgy él, mint az 
elátkozott lélek: egyedül, társtalanul bolyong 
az embertömegben, hol az egykori jóösine- 
rősök, barátok neki már idegenek. Régi 
agglegény társasága kiközösítette, csupán 
egy lengyel származású orvos barátkozik 
vele, akit azonban a közös szenvedély fűz 
össze Kozorával.

Ez az állapot persze idegessé teszi az 
egykor közkedvelt „Vinckot“ s kitölti mér­
gét ott ahol lehet. Például a tanácsüléseken, 
ahol despotának érzi magát. Ismeretes Ko­
zora hírhedt csökönyössége. Ha valamit fe­
jébe vesz, nincs az a hatalom, mely eltán­
torítsa tőle — még ha nincs is igaza. így 
például a vízvezeték és csatornázás ügyé­
nek nálánál »nagyobb és elkeseredettebb el­
lensége nem volt a közgyűlésen.

Ebből következik, hogy a tanácsülése­
ken nem tűr beavatkozást egyetlen egy 
tanácstagtól sem az általa elreferált ügyekbe. 
Oly csuda nagy talentumnak tartja magát, 
hogy szerinte okosabbat senki ki nem fun- 
dálhat. Pedig a tanácsülés azért volna, 
hogy a város ügyeit együttesen megvitas­
sák s a szerint határozzanak, ami a legüd- 
vösebb. A legutóbbi tanácsülésen történt, 
hogy Kozora Vince egyik ügyéhez hozzá 
szólt Tfirszt tanácsos. A hírhedt főjegyző 
dühösen az asztalra csapott, összepakolta 
aktáit s kijelentette, hogy az ő ügyeihez 
hozzá ne szóljon senki, sőt, mert hozzá 
szóltak, dühösen kimondta a szentenciát, 
hogy többé el sem jön az ülésekre, hanem 
csak beküldi az aktáit.

És ezzel mérgesen eltávozott. A tanács­
tagok elhülve hallgatták ezt a szabályren­
delet ellenes renitenskedést, a polgármester 
azonban mint a tanácsülés elnöke hallgatott, 
a helyett, hogy megrendbirságolta volna a 
szabályok ellen vétő Kozorát. Mi részünk­
ről nein bánjuk ha nem megy a tanács­
ülésekre, sőt a legjobban tenné, ha a vá­
rosházának is teljesen hátat fordítana.

A tüzérlaktanyába 1
Végre sikerült gróf Pongrácz Ferenc 

szűrét a Schalkházból kitenni ugv, hogy a 
nemes gróf a Rákoczy-köruti tüzérkaszár­
nyában rendeztet be magának lakást Piet- 
rcich hadügyminiszter jóvoltából. Koszul 
járt egyik csatlósa, Ámánt Béla tb főjegyző 

! is. Kukovszkv Károly lakatosmesternél vett 
I ki lakást a Sas-utcán. Kukovszky egy pár 
i napig nem tud a, hogy ki a lakója, de ami­

kor meggyőződött róla, hogy pribék fészke­
lődön be hozzá, rögtön kiutasította őt a há­
zából hazafias felháborodásában. Ámánt a 
rendőrség segítségét vette igénybe a kila­
koltatás ellen, amivel sikerült annyit elérni, 
hogy csak február 1-én kell távoznia a la­
kásból. Akkor aztán kezdheti újra a hiába­
való kilincselést lakás után.
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Zemplénmegye szervezkedik.
Sátoraljaújhelyi tudósítónk táviratozza, 

hogy Zemplénmegye százas bizottsága érte­
kezletre hívta össze a községek vezető pol­
gárait, hogy megbeszéljék a további ellen­
állást. Elhatározták, hogy minden község­
ben helyi bizottságot alakítanak, feladatúra 
téve azt, járjanak házról-házra és^ szólítsak 
föl a polgárságot, hogy adójuk 25 százalé­
kát fizessék be a tisztviselők anyagi támo­
gatására. A többi között gróf Andrassy 
Sándor és báró Sennvey Géza is vállalkoz­
tak arra, hogy a polgárokhoz elmennek, 
őket hazafias cselekedetre serkentik. Oigiot 
Pallavicini Alfréd megyebiztos a városban 
tartózkodik, de senki nem érintkezik vele. 
Hir szerint holnap felfüggesztik a főjegyzőt 
és több megyei tisztviselőt, akiket Pallavicini 
egészen idegen, a vármegye viszonyait nem 
ismerő egyénekkel fog helyettesíteni.
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két költsön, utazásra, fürdőzésre. Nyáron 
világhírű tengeri fürdőkben tartózkodott s 
szórta a pénzt, mint egy kis király, Buda­
pest legdrágább szállodájában a Bristolban 
az első emeleten állandó 8 szobás lakosz­
tályt tartott, évszámra bérelt gumi kerekít 
hintót, ékszerek villogtak öltözékén s az 
egykori kopott vigéc, aki örült, ha havonta 
50 pengőt összemart, túltett a fényűzésen 

! a domíniumok urán. A püspökhöz való vi­
szonya különféle mende-ntondákra adott 
jogot s mindenki sejthette, hogy itt Bubics, 
a jó lelkű s hiszékeny egyházfejedelem ra­
vasz svindler kezébe került.

hogy Bubics, egy valóságos szélhá­
mos bandának kezébe esett. Többek 
között egy fiatal ember 300 ezer ko­
ronát csalt ki tőle ama ürügy alatt, 
hogy ezzel az összeggel a pápai nun- 
ciust fogja megvesztegetni, hogy sze­
rezze meg Bubicsnak a milliós jöve­
delmi kalocsai érsekséget.

Hajnóczi letartóztatása.

lies Zsigmi zsarolói
Jíajnóczlt letartóztatták.

.4 Napló tudósítójától.
Kassa, jan. 13.

A budapesti rendőrség egy nagyszabású 
csalási ügyben folytatja a vizsgálatot, amely­
nek főhőse Hajnóczi József, áldozata pedig 
Bubics Zsigmond kassai megyés püspök.
Az agg főpásztort eddig még ki nem derí­
tett módon egy csalószövetkezett óriási ösz- 
szegekig kizsarolta s ebbe bele kévét ték 
Hajnóczi Józsefet, aki a püspök magántit­
kára, egy a legalacsonyabb sorból világfi 
eleganciába cserepedet! nagystílű fráter 
Melyen fájlaljuk, hogy egyházmegyénk már 
koránul is fogva mély vsztcletet érdemlő 
főpásztorának nevet ily csúnya, bűnös ma­
nipulációkkal élő emberek nevével emlegetik 
s értjük a kormány gyors fellépését, hogy 
az egvhaxmegyc vezetését sürgősen rábízta 
Fischer-Colbrie Ágost dr. utódlási joggal | 
felruházott koadjutorra. Bubics püspök ös- ■ 
mert szenvedélyét, a régiséggyüjtést aknázta 
ki a bűnszövetkezet s értéktelen cserepekért 
rengeteg pénzt csalt ki, az eléggé nem 
óvatos püspöktől.

Bubics visszavonulása.
Bubics Zsigmond kassai megyés püs­

pök közjogi helyzete nem változott. Csupán 
az egyházmegye adminisztrálását vette át 
teljesen Fischer-Colbrie Ágost dr. utódlási 
joggal kinevezett koadjutor. Bubics püspök 
továbbra is főpásztora marad egyházmegyé­
jének, de úgy a személyi, mint a vagyoni 
kormányzatot teljesen átveszi a koadjutor.

Hajnóczy szerepe.
Az egykori Haslinger, most Hajnóczi 

József, gyertyagyári kóbor vigéczből s ke­
reskedő inasból, többszöri pofonok meggya- 
lázása után „kis exellcnciás“ úrrá vedlett 
magántitkár szerepe, a nagy stilü szédel­
gők karrierjérre emlékezteit. Füvek előtt volt 
egy hetilapja akkor irta meg, hogy a kápta­
lan koadjutort akar kérni a püspök mellé. 
Szó volt róla, de nem határozottan. Bubics 
püspök akkor magához hivatta s Hajnóczi 
rémmeséket koholt, hogy mily intrika szö­
vődik az aulában,gdc hát ő résen lesz. Ez 
idő óta fővárosi lapokban s helyben, ma 
Bubics kultuszt űzött, kombinálta bíboros­
nak, érseknek s a jó lelkű főpásztor, ki nem 
tudott a gonosz ember leikébe látni igy las- 
sankint bizalmába fogadta. Később abba 
hagyta az újságírást s állandóan együtt volt 
a püspökkel — mint magántitkára.

Hajnóczy, aki ezelőtt nagyon szegény 
sorban volt, hirtelen nagy lábon kezdett élni. 
A jólét külső jelei, elegancia, fényűzés, gya­
nússá tették szerepét. Becsületes utón tit­
kár alig keresett meg annyit, hogy ezre-

Hajnóczi Józsefet tegnap a rendőiseg 
letartóztatta, de kihallgatása után szabadon 
bocsátották. Azonban Budapestről távoznia 
nem szabad, mert rendőri felügyelet alatt 
áll. A rendőrség megállapította, hogy a 
Hajnóczi által a Bristoli-szálloda pincéjébe 
rejtett 4 láda műkincs, melynek értékét 
40000 koronára becsülte Bubics . püspök, 
értéktelen, de nagyon ügyes hamisítvány, 
mely nem ér meg többet 4000 koronánál. 
Hajnóczi tegnap letartóztatása előtt könyör- 
gött az újságíróknak, legyenek vele szem­
ben kíméletesek. A Magyar Hírlap erről azt 
írja:

Félháromkor jött le. Érdekes simára 
borotvált arcú fiatalember. Harmincéves 
lehet. Sápadt. Prémes télibundájában di­
dereg.

Urálin kíméletesen írjanak rólam.
Itt félreértésről van szó. Bubics püspök mit 
sem tud meghurcoltatásomról. En a főpap­
nak bizalmas, hű embere voltam, ő megér­
tette és méltányolta rajongásomat. Irigyeltek. 
Zsidó vagyok. Ez fájt azoknak, kik nem 
látták szívesen, hogy folyton a püspök mel­
lett voltam.

— Hogy kerültek a ládák az ön pin­
céjébe ?

— Mint már mondta, benső bizalmasa 
voltam a püspöknek. Az értékes sevresi 
porcellán edények közt, melyek _ eddig a 
püspök ebédlőjében állottak, sok Eszterhazy 
czimerrel volt ékesítve. Eszterhazy Miklós 
gróf megkért bennünket, hogy szállítsuk fel 
az edényeket Budapestre, mert kiszeretné 
közülük azokat válogatni, amelyek az Esz­
terhazy család kincstárából valók. Felhoz­
tam. Elraktároztam. Eszterházyék meg is 
nézték. De mert nem volt köztük egy da­
rab sem, mely őket érdekelte volna — visz- 
szaküldték nekem. Azóta ott vannak. Nem 
gondoltam, hogy ezt a csekélységet arra 
használják fel, hogy engem tönkre tegye­
nek. Bubics püspököt nem én tettem tönkre.
Ez hazugság. Rágalom. A püspököt László 
Fülöp régiség kereskedő juttatta az 
anyagi tönk szélére. Harminez-negyven ko­
rona értékű régiségekért — harmincz-ncgy- 
-venezer koronás váltókat íratott vele alá.

A kocsi a főkapitánysághoz ért. Haj- 
' nóczi, Krecsányi kapitányhoz sietett, ki Orsz 

György fogalmazóhoz utasította. Orsz György 
fél négy órakor fogott a Hajnóczy kihallga­
tásához.

Hajnóczi tisztázása, |
Az előbb közölt hírekkel szemben j 

újabb jelentés szerint Hajnóczi József a kí­
nos ügyben tisztázta magát s a rendőrség 
jelentése szerint ártatlannak látszik. Hets 
Ödön, a püspök jogtanácsosa kijelenti, hogy 
a lapoknak Hajnóczira vonatkozó hírei s a 
gyanúsítás nem felelnek meg a valóságnak. 
A gyanú egy más bűnszövetkezett ellen irá­
nyul, mely a püspököt hamis műkincsekkel 
becsapta.

Délutáni jelentés.
Budapestről ma szenzációs fordu- 

i lat hírre érkezik. A fővárosi rendőr­
ség az agg kassai püspök megzsaro- 
lása ügyében egyelőre beszüntette a 

I vizsgálatot, miután a károsult maga 
: nem kívánja a bűnvádi eljárás meg­

indítását. A vizsgálat során kiderült,

Stjy hangverseny botránya.
(3(omjáthy lovagias ügye.)

— A Napló tudósítójától. —
Kassa, jan. 13.

Nem mindennapi dolog történt a héten 
a sátoralja-ujhelyi izr. nőegylet hangverse­
nyén. A rendezőség egy nagyon udvarias 
levélben felkérte Komjáthy János színigaz­
gatót volna szives színtársulatának cg\ ne­
hány művészével előadást tartani a táncmm 
latság napjan. Komjáthy jótékony célra való 
tekintettel készséggel engedett a rendezőség 
óhajának s c hét csütörtökjén társulatának 
G elsőrangú tagja Komjáthyné vezetésével 
valóban előadást tartott. A színészek a hang­
verseny egész műsorát betöltötték s azért 
fényesen sikerült.

Borsosán felemelt helyárak mellett zsú­
folt ház, óriási bevétel. A színészek azonban, 
mikor megérkeztek, nagyon kellemetlen 
meglepetés vár reájuk. Az öltözők tütctle- 
nek, világításról nem gondoskodtak, úgy, 
hogy a színészeknek saját pénzükért Kel­
lett gyertyát venni és a gyertyalángnál me­
lengették dermedt kezüket.

A java azonban e kalandos hangver­
senynek ezután következett. Mikor Kom- 
játhyné beterjesztette a színészek kész ki­
adásának számláját, fejenkint 14 koronát, 
hat személy után 84 koronáról szóló jegy­
zéket, a rendőrség borzasztó soknak találta, 
kijelentette, ennyit nem fizet.

Komjáthyné, ki gavallér asszony, nem 
szólt semmit, hanem a többi művész tagok 
kai eltávozott a hangversenyről. Az eltávo­
zást a rendőrség nem bánta, nem is hívta 
vissza a művészeket, hanem a méltatlan és 
iovagiatlan kifogások után azt hitte, ezzel 
rendbe van a dolog.

Ámde Komjáthy nem hagyta annyiban
a dolgot, levelet irt a rendezőknek s kitani- 
totta őket eljárásuk durvaságáról. Erre az­
tán provokálták s most folyik a lovagias
ügy.

A kész kiadásokra megjegyezzük, hogy 
ebben bene van a vasúti jegy ára, kocsi a 
vasúthoz Kassán és Ujhelyben s vissza, a 
reggeli, fodrász, borravalók, az öltözőben 

I világításra használt gyertyák ára, mely vég- 
I összegében még 2 korona 80 fillérrel több. 
j mint a mennyit felszámítottak. Ráadásul 
j Komjáthy elengedte a színészed nyugdij- 
í egyesületnek járó fejenkint iü korona fel­

lépési dijat.
I -—

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

A hercegprímás és a válság.
Budapest, jan. 13.

Ma általános beszéd tárgyát képezi a 
I fővárosi lapok azon hire, hogy Vaszary 
I Kolozs hercegprímás újévkor sajátkezűiéi 
: irt levelet a királyhoz, melyre hir szerint 
' válaszolt a király.

Válaszában kijelentette, hogy szivén 
hordja az ország ügyét és nagyon örülne, 
ha a hercegprímás által kifejtett javaslat 
alapján a béke helyreállitattnék. E hírek 
szerint Vaszary Kolozs legközelebb a szö­
vetkezett ellenzék vezérlő bizottságához for-
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dúl, hogy tegyenek általa javaslatot a ki­
rálynak a béke feltételeiről.

Ez a hir persze megerősítésre szorul s 
nagyon valószínű, hogy csak oly mende 
monda, mint annyi más újabban kolportált 
békehír.

Andrássy és Lukács találkozása.
Budapest, jan. 13.

Ma délben Andrássy Gyula gróf és 
Lukács László volt pénzügyminiszter ez 
utóbbi lakásán a válság ügyében tanács­
koztak.

Esti minisztertanács.
Budapest, jan. 13.

Feiérváry a má hirdetett minisztertaná­
csot még tegnap este tartotta meg s ezen 
s:.ó esett a 3 napos audienciáról.

Bezárt főiskola.
Selmecbánya, jan. 13.

A Selmecbányái erdészeti és bányászati 
főiskola igazgatósága ma körlevelet intézett 
a hallgatóság szüleihez, amelyben értesíti 
őket, hogy az izgatott hangulatra való te­
kintettel az akadémiát bizonytalan időre 
bezárták. Az igazgatóság egyidejűleg fel­
szólította a fiatalembereket, hogy távozza­
nak a városból. A hallgatók egyrésze en­
gedelmeskedett is, de az izgatottság a vá­
rosban nem szűnt meg.

Öngyilkos szerzetes.
Kecskemétről jelentik: Panp Sándor 

ferencrendi szerzetes ma délelőtt cellájában 
agyonlőtte magát.

Egy polgármester sikkasztása.
Békéscsabáról jelentik: Dukai Béla pol­

gármester ellen ma megindították a fegyelmi 
eljárást, mert kiderült, hogy egy alapítványi 
pénzt fölvett és azzal nem számolt el.

Megszökött sikkasztó.
Budapestről táviratozzak : Sémi Sándor 

budapesti magánhivatalnok ma délelőtt 10,000 
korona eisikkasztása után megszökött. A 
rendőrség nyomozza.

Az orosz forradalom.
Pétervárról jelentik: Bakuból jelentik, 

hogy ott ma délelőtt kihirdették az ostrom­
állapotod. A vasúti forgalom teljesen szü­
netel.

— Ámánt Bélát árverezik. A zálog- ! 
házból kiváltott Pongrácz kreatúráknak nem 
sok örömük telik a Judás pénzben. Fogla- | 
lás, árverés derüre-borura tűzetik ki eile- ! 
mik, de ebben is a rekordot Ámánt Béla, a \ 
kétes adósságai miatt elcsapott hadbíró érte j 
el. Nap-nap mellett foglalják le a fizetését, I 
amely már többszörösen le van foglalva, 
úgy, hogy a későn jelentkező hitelezőknek 
majd felkopik az álluk. Tegnap is Starnber­
ger Péter dr. helybeli ügyvéd egy 1200 ko­
ronás követelés erejéig foglalta le a fizetést.

— Sorozzák a lovakat. Kassán az 
ex-lex dacára a hadügyminiszter rendeleté­
ből — sorozás lesz. A városi tanácshoz 
ugyanis rendelet érkezett a hadügyminiszté­
riumból, amelyben közreműködésre hívja fel 
a legközelebb megtartandó lósorozásnál. A 
hadügyminiszter súlyt fektet arra, hogy a 
hadsereg számára vásárolt lovak legalább 
157 cm. magas és korrekt járású három 
éves csikók legyenek. A miniszter azt is 
kívánja, hogy a remond álcát közvetlen a 
gazdáktól és nem kereskedőktől szerezzék be.

HÍREK.

Felolvasás a kath. legényegyesüle­
ten. A kath. legényegyesület Rákóczy-kör- 
uti helyiségeiben holnap rendkívül érdekes 
felolvasás lesz. Kérészy Zoltán, a jeles kas­
sai jogtanár a magyar várak eredetéről fog 
felolvasni.

—- A boykott. Puky Bertalan, az erő­
szak főszolgabirája, minden áron kollégiális 
viszonyt akart fentartani a kassai szolgabi- 
róság hivatalnokaival. Tegnap délután tehát 
behívta a Megay-féle cukrázdába Gérecz 
Írnokot és snapszot kért. Megay cukrász 
azonban ismerte Pukyt s amint meglátta, 
kijelentette, hogy nincs likőrje.

De hiszen ki van Írva, — feleli 
megütközve Puky.

— No hát akkor sincs, mondja 
Megay s faképnél hagyja a fülig veresedet! 
Pukyt, aki a szégyentől és dühtől remegve 
távozott a eukrázdából.

— A Pongrácz elleni tüntetés utójá­
téka. 'l'egnap délután 3 órakor tartotta meg 
Sávosi Árpád rendőr fogalmazó, a kihágás! 
osztály vezetője a tárgyalást az ismeretes 
Schalkházbeli Pongrácz ellenes tüntetés 
ügyében. Mintegy 20 fiatalember volt vá­
dolva közcsendháboritással, de a tárgyalás 
során kiderült, hogy a legtöbb úgynevezett 
vádlott, színét sem látta a tüntetésnek, lt.z a 
körülmény teljesen beigazolja múltkori állí­
tásunkat, hogv a vád tarthatatlan, mert fe­
lületes és hasból készült. A legklassziku­
sabb eset volt a következő: tiarosi fogal­
mazó kihallgatja Stefányi Jenő joghallgatót, 
aki szintén azzal van vádolva, hogy a tün­
tetésben résztvett. A feltett kérdésre Stefányi 
kijelenti:

— Kérem, én a tüntetés idejében egész 
nap a fogalmazó ur mellett mint jegyző- 
könyvvezető működtem, tehát teljesseggel 
ki van zárva, hogy akkor a Sciialkhaz-szál- 
lúban lettem volna.

Sárosi maga is elismeri ennek igaz 
voltát és jegyzőkönyvbe foglalja. A dolog 
érthető derültséget keltett. De kérdjük, ^ ha 
a rendőrség ide-oda való kapkodásában 
annyira elvesztette a fejét, hogy saját alkal­
mazottá t is perbe fogja, akiről maga tudja 
legjobban, hogy részt sem vehetett a tün­
tetésben, minek folytatja a nevetséges haj­
szát ? A felsülése már ugv sem lehet töké­
letesebb. — Sárosi Árpád fogalmazó a tár­
gyalást a folytatólagos kihallgatás megejtése 
végett elhalasztotta.

— Az uj ágyúk. A hadsereg szaktu­
dósai, akik igen jól értenek a nép fillérei­
ből összegyűlt millióknak elherdálásához, 
felhivatalos jelentés szerint mar teljesen meg­
állapodtak abban, hogy a tüzérség uj tá­
bori ágyúi miből és miképp készüljenek. Az 
uj ágyú csöve kovácsolt acélbronz. Az Agy 
kalibere nem egészen 8 centimétől. Az ágyú 
csöve a lövésnél visszafut, talpa azonban 
szilárdul megáll. A tüzelési gyorsaság olyan 
jelentékeny, hogy egy ágyúval egy perc 
alatt 15 20 megcélzott lövést lehet leadni.
Az uj ágyú kiszolgálása nagyon egyszerű, 
úgy, hogy a tüzérek nehány nap_ alatt tel­
jesen megtanulhatják a vele való bánását. 
Az ágyú lőszerkocsija oly páncéllal van 
födve "hogy azon kézi fegyverek, vagy 
shrapnelgoíyók kárt nem tehetnek. Az ágyú 
nagyon mozgékony és körülbelül 200 kilo­
grammal könnyebb a most használatban le­
vőnél.

__ Rendszabályozzák az ifjúságot.
Hirt adtunk a múltkor arról, hogy a jog­
akadémia igazgatója, dr. Zorn Vilmos fi­
gyelmeztette az ifjúságot arra, milyen káros 
következményekkel járna, ha a megyelőnök 
ellen tüntetésekben adna kifejezést hazafias 
érzelmeinek. Most arról értesülünk, hogy a 
felsőbb gazdasági tanintézet igazgatója, Ko- 
vácsy Béla, nyilvánvalóan szintén felsőbb 

i ukázra tegnap összehivatta az egész ifjusá- 
! got és a teljes tanári kar jelenlétében kije- 
I fentette, hogy a legcsekélyebb politikai jel­

legű tüntetés esetén az intézetet haladékta­
lanul bezárják. Erről jegyzőkönyvet is vett 
föl a tanári kar, Pongrácz megyefőnök te­
hát tél, hogy úgy járhat, mint Kovács Gusz­
táv Debrecenben.

— Öngyilkos lett szégyenében. Be­
csületes, jóravaló ember volt egész életében 
Méhes Antal apáti földmives. Nem is a go­
noszság, hanem inkább a mámor vitte rá, 
hogy ittas állapotában betört egy pincébe 
és ott megcsapolva egy hordót, amennyit 
tudott, annyi bort megivott, aztán megtöl­
tött még egy kis hordót és azt magával 
vitte. A lopás azonban kiderült és Méhes 
szörnyen szégyelte a dolgot, hogy őt, mint 
tolvajt csípték el. Alig mert emberek közé 
menni és végre elhatározta, semhogy min­
denki megvetéssel beszéljen róla, véget vet 
életének. Kiment a szőlők közé, ott kötelet 
erősített egv fára és Így fölakasztotta ma­
gát. Így találták meg másnap holtan egyet­
len botlásának áldozatát. Nem tudta elvi­
selni a szégyent, mely öntudatlanul elköve­
tett bűne miatt érte.

— A telkek adója A közigazgatási 
bíróság döntvényeiből ezt a határozatot küld- 

j ték ma Kassára : Ha valaki másnak telkén 
házat épit azzal a kikötéssel, hogy a ház 
bizonyos idő lejártával a telektulajdonos 
korlátlan tulajdonába megy át, addig azon­
ban a haszonélvezet az építési költség fejé­
ben őt illeti, azokon az adókon kívül, ame­
lyeket mint az ingatlan haszonélvezője kö­
teles fizetni, a ház haszonélvezetéből húzott 
jövedelem után III. oszt. kereseti adóval 
nem róható meg.

— Egy párisi lap Eperjesről. Eperjes 
városát az a dicsőség éne, hogy egy fran­
cia lapban emlegetik a nevét, még pedig úgy, 
mint a modern Bábelét. Eddig Parist 
nevezték modern Bábelnek — bizonyára az 
erkölcsös Eperjesen is, most fordul a kocka, 
Parisban nevezik ezen a néven Eperjest. 
Igaz, hogy nem az erkölcstelensége miatt, 
hanem kissé megcibálva a biblia szöve­
gét, — a soknyelvüsége miatt. A francia 
lap ugyanis azt írja, hogy Eperjesen majd 
minden társadalmi réteg más nyelven be­
szél es hogy ott ilyen féle komplikációk áll­
nak elő: egy házban található tót inas, ma­
gyar kocsis, német szakács és lengyel szo­
baleány. A család szükségleteit beszerzi egy 
oláh péknél, egy horvát mészárosnál és egy 
rutén fűszeresnél. A gyógyszerész pedig, a 
ki orvosággal látja el a várost, olasz. Ennyi 
badarság után újból ki kell emelnünk, hogy 
a lap, amely' ilyen bolondgombákat ii ■ 
francia.

Egy 3-5 szobás lakás kerttel
május elsejére kerestetik.

Cím a kiadóban.

TITKOS
be-begaégsls ellen. a. legjobb 

ezer a.
. „THIA.S.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők _is 
biztos gyógyulást remélhetnek, borfiáknak kor 2. i 2, 
nőknek kor. 3.54 till, beküldése után bérmentve.kül- 
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 

1 HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
i sz. titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 

gyógyszertára Tisza-Szentimrén

Ladányiné
Gedeon Mariska

j ének művésznőnek Kassán a Schalkhaz- 
szálló dísztermében

folyó évi február 3-án
1 (szombaton! este tartandó elite-hangverse- 
I „yére előjegyzett jegyek már kiválthatók 

László Béla könyvkereskedésében. (Fö- 
! utca 39. sz.) Hely árak: az első sói 11 K., i további sorok 5, 4 és 2 K. Állóhely 1 K. 

Karzati ülőhely 2 K.

■Vi; lés.

I
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Első Leánykiházasitó
~ Egylet m. sz. =

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

Felsőmagyarország városai­
ban igen előnyös feltételek 
mellett főügynökségeket óhajt 
létesíteni, erre pályázók szí­
veskedjenek ajánlataikat a 
Kassai Vezérképviselőséghez 
intézni. Ugyanott üzletszerző 
tisztviselők fix fizetéssel fel­
vétetnek, ebben nem jártasak 

betanittatnak.

Kaszán, Beák Ferenc-utca 51 szám 1, m,

m
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-| Helen's int kétszer cigányzene. W

Kávéház- megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tu­

domására hozni, hogy a Fő-utca 77-ik szám alatt levő 
azelőtt Kriegerbeck féle kávéházat átvettem es azt

== „Hazánj-kivébáz“
név alatt, e hó 15-én Rácz Gyula elsőrendű zenekará­
nak közreműködésével ünnepélyesen megnyitom, bem
költséget, sem fáradtságot nem kíméltem, hogy kavehazamat 
a modern kor igényeinek megfelelően kényelmesen rendez­
zem he Teljesen uj berendezés. Két teljesen újonnan felállított

AMERIKAI TEKEHSZTAb.
* 1 . t- ..if»ki: ÍriilfziMí nimilzmok. 1 CD

lÄngster József 
’=ésFia^
É
•orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
Ä budepcsti|liPótvárosi baxllik®
— nagy osgondjának építője. "

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendó különösen a leg­
újabb légnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies >| 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig £30 aj orgona ke- 

■— rült ki. -—--------------
Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (i70 koro- 
o o o nától iOuu koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

__  AIapittatott[1867'ben.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk,

Az összes kassai, belföldi és külföldi napilapok hetilapok, 
folyóiratok minden nyelven Külön olvasóterem. SZÍNHÁZ 
UTÁN HIDEG BÚFFET. Urhölgyek, társasagok szamára 
külön hölgy-szalon. Disztingvált kiszolgálás, olcsó arak.

Nem mulaszthatom el a nagyérdemű közönség eddig 
irántam tanúsított jó indulatát, valamint becses támogatását
újból is kérni. Maradtam kiváló tisztelettel:

STERN SÁNDOR kávés,
„HAZÁM KÁVÉHÁZ“ TULAJDONOSA.

E,fogadok reggeli es u-sona kávára abonomákat.

Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
3O0 -kal alább szállítottam.

Mé" pedig 3 gombos női bármily szín és minőség csak 3 K 6 8 10, 12, 
14,^lö, 18 gombos fehér báli|hoeszu párja 3 20, 3-60, 4 — 4 40, 4-80,5-20, <>'60 K.
Tiszti kesztyű finom...................................................................................... '{ kor-
Tiszti őzbőr kesztyű, finom ••• ••• •••
Férfi kesztyű bármily szín és minőség •••
Szarvasbőr kesztyű ....................................
Angol kesztyű ............................................
Javítást is díjtalanul eszközlök. Tisztítást és mosást 12 fűk­
ért vállalok. Vidéki megrendeléseknél a szám és szia ineg- 

------ adása elegendő. ------ .... —=
gflBT Kizárólag merték utáni megrendelés.

A n. é. vevő-közönség b. pártlogásat kérve maradtam kiváló tisztelettel.

HoffniaH viüjvios
kesztyű- és kötszer megrendelő műhely tulajdonos. 

^ASsfl, FÖ-UTCA 85. SZ. (Andróssy-udvan.) ,

* MEGHÍVÓ I
A KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR 1906. évi február hó 16-án délelőtt | 

10 órakor Kassán, az intézet helyiségében tartandó
LXI. évi rendes közgyűlésére.

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság

jelentésével.
3. Az 1905. évi mérleg megállapítása, a nyereség hova-

forditása és a felmentvény iránti határozathozatal. 
Kassán, 1906. évi január hó 12-én,

Tárgysorozat.
4. Két igazgarósági tag választása
5, Két felügyelő-bizottsági tag választása.
(i. Az alapszabályok 46. §-ának értelműben 1906. évi január

30-áig bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.
7. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

AZ IGAZGATÓSA®.
A mérleg és évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető. fi

r •
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Kiadó: íVhiraoyi József'. Nyomatott ViTFZ A. UT. KASSA.


